长春市已完成改造老旧小区279个,正在实施改造老旧小区535个

今年预计完成加装电梯35部

的切身利益,是重大民生工程和发 展工程。近日,城市晚报全媒体记 者在采访中了解到,从2019年以 来,长春市已完成改造老旧小区 279个,涉及1052栋楼,惠及居民 6.6万户;正在实施改造老旧小区 535个。其中,2021年实施改造老 旧小区 251 个(共 2582 栋楼、15.6 万户、总投资32亿元);2022年实 施改造老旧小区284个(共1273栋 楼、7.8万户、计划投资21亿元)。

据了解,长春市采取以中央补 助资金为主,以专项债、国家政策 性贷款 社会资本投资等融资模式 为补充的多元化资本运作方式,解 决老旧小区改造资金问题。在推 进老旧小区改造过程中充分发挥 中央补助资金引领作用,精准把握 中央补助资金投向,掌握每年中央 补助资金申报工作时间节点,提前 谋划项目,编制成熟的改造方案,

至目前,长春市共争取16.39亿元 中央补助资金支持。指导各地结 合自身财政承受能力合理规划改 造项目,充分挖掘自身潜力,配套 改造资金。同时,积极探索社会资 本融入老旧小区改造工作,组织长 春建投集团与朝阳区政府开展深 度合作。

同时,长春市将老旧小区长效 管理机制与老旧住宅区物业管理 攻坚工作相结合,推动老旧小区长 效管理良性发展。各地按照《长春 市老旧住宅区物业管理攻坚方案》 要求,开展老旧小区物业长效管理 方案编制工作,确定改造后小区物 **心管理模式** 取费标准。

另外,推进既有住宅加装电梯 是完善住宅使用功能、提高城市宜 居水平、便利居民生活的重要手 段。2020年,长春市以朝阳区为试 点,为省委老干部局宿舍加装电梯

管理、后期运营维护等方面积累了 经验。出台《长春市既有住宅加装 电梯的指导意见(试行)》,编制《长 春市即有住宅加装电梯指导手 册》,对加装电梯进行全过程指 导。完善规划许可证办理程序,简 化施工许可办理程序。

长春市财政给予每部电梯-定财政补助,2021-2022年对每 部电梯给予20万元补助,2023年 计划每部电梯补助15万元, 2024-2025年计划每部电梯补助 10万元,有效减轻群众出资压力。 出台政策支持提取住房公积金用 干加装电梯,子女可以提取住房外 积金支持父母房屋加装电梯的政 策,进一步激发居民积极性。

目前,已完成既有住宅加装电 梯8部并已投入使用,预计2023年 年底完成加装电梯35部。

城市晚报全媒体记者 陆续

"寒冬送温暖"专项救助见实效 救助遇困人员2540人次

记者从省民政厅获悉, 自"寒冬送温暖"专项救助 行动启动以来,全省各地民 政部门和救助管理机构出 动巡查人员 2.12 万人次、救 助车辆8440余辆次,发放 御寒衣物、棉被1100余件, 防疫物资 1270 余件, 救助 生活无着的流浪乞讨人员 和临时遇困群众2540人

为确保流浪乞讨人员 安全过冬、温暖过冬,全省 各地民政部门和救助管理 机构于2022年10月13日 启动了"寒冬送温暖"专项 救助行动,通过广播电视、 微信公众号、发放宣传单、 发布24小时救助电话等多 种方式开展宣传。活动中, 共制发救助爱心卡2万多 张,设立救助引导牌2万多 块,发放张贴"致广大市民 一封信"等宣传单5万多 份。51家救助管理站严格

落实站内应急值守制度,畅 通24小时求助热线,落实 24小时值班、救助车辆24 小时备勤以及服务接待等 制度,及时响应求助线索, 确保"应救尽救"

同时,会同公安、城市 管理等部门扩大巡查覆盖 面,加大夜间和极端天气下 的巡查频次,加强对车站厂 场、建筑工地、繁华街道、地 下诵道, 桥梁涿洞, 废弃房 屋、城乡接合部等区域的巡

行动中,对危重病人实 行"先救治后救助";对寻亲 不遇、务工不着等临时遇困 人员实施分类救助,做到发 现一人、救助一人;对需要 医疗救助的流浪精神障碍 人员、危重病人及时送定点 医院救治,全力保障救助对 象生命安全,充分发挥了 "兜底线、救急难"作用。

吉林日报记者 祖维晨

长春市宽城区法院进社区圆梦"微心愿"



法官将书包交到居民手中 法院供图

为深入学习贯彻落实党的二十 大精神,推动党的二十大精神深入 基层、走进群众、浸润人心,近日,长 春市宽城区人民法院审判委员会一 行人走进包保的柳影街道柳汀路社 区,为社区干部、党员和群众代表送 去一堂生动精彩的专题党课,并开 展了圆梦"微心愿"活动。

党课中,重点围绕"三个务必'

深刻精神内涵,向全体党员干部和 社区工作人员强调,要站在新的历 史起点上开展本职工作,做好为民 服务。过去一年,宽城区法院与柳 江路社区并肩作战,在抗击疫情中 结下深厚友谊,今后更要继续保持 合作联系,不断加强基层治理,共建 "幸福小区"

党课结束后,党员法官们开启

了圆梦"微心愿"活动。法官们将 '血压仪""书包文具""绘本故事书" 等交到居民手中,为困难家庭送去 了关爱和温暖,也增强了党员服务 群众的责任感。此次活动共认领 "微心愿"17个,架起了党群之间沟 通的"连心桥",切实提升了社区居 民的幸福感和获得感

城市晚报全媒体记者 吕闯

转账19万 才发现"女儿"竟是冒充的

"谢谢妈妈给我转钱,我 一定努力工作,妈妈你真是 太好了!"收到信息的王女士 本以为是女儿最近生活困难 开口求助,殊不知电话的另 - 端是她女儿不靠谱的里友 冒充来坑钱!

近日, 吉林市公安局丰 满分局建华派出所接到辖区 居民王女士报警称,其女儿 任某在和鲁某谈恋爱期间, 被鲁某盗用手机,并冒充其 女儿身份,骗取王女士人民 币19万余元,现在鲁某失踪 无法取得联系

经了解,民警得知任某和 鲁某是通过某聊天软件相识 的,通过一段时间的沟通,双 方互生情愫,慢慢成为了恋人 关系。任某因工作原因,上班 期间不能使用手机,平日里也 和母亲王女士沟通较少。鲁 某在得知这一情况后便动了 歪心思,通过偷用任某手机模 仿任某的说话方式,称最近经 济困难,希望王女十能资助 些生活费。王女十因女儿独 自生活,心中惦记,没有多想 就把钱转了过去。

在尝到甜头后,鲁某更 加得寸进尺,以找兼职工作

需要交押金、还信用卡、缺生 活费等理由,先后诈骗王女 十通过多种方式转账共计52 笔,涉及金额共计人民币 194980元。

终究是"纸里包不住 火",鲁某的一系列行为,最 终被任某和王女十发现,任 某对鲁某的行为非常失望. 并因此提出分手。鲁某也对 自己的所作所为向母女二人 道歉,并表示愿意将诈骗的 钱全部还给王女士。但是让 王女士和任某没想到的是, 分开后鲁某便再也联系不上

了解情况后,民警通过 缜密分析、细致研判,很快就 找到了鲁某,并将其抓捕归

经讯问,犯罪嫌疑人鲁 某对其实施诈骗的犯罪事实 供认不讳。据鲁某供述,因 其日常消费大手大脚,通过 信用卡、网贷、向朋友借钱, 欠下债务无法偿还,便动了 歪心思。

目前,鲁某已被公安机 关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

货车路中抛锚 民警暖心救助

"谢谢你们,要不然我真的不知 道怎么办。"近日,吉林白山边境管 理支队四道沟边境派出所民警及时 救助被困车辆,赢得群众一致称赞

当日19时30分许,该所民警 巡逻至辖区河南村路段时,发现-辆厢式货车开着双闪灯停在路边。 民警上前询问得知,车主在驾车行 驶中轧到石块,导致右后轮失压,轮 胎损坏。了解情况后,民警立即采 取措施,在车辆前后摆放警示牌,在 保证安全的情况下帮助车主更换备 经过民警和车主的共同努力, 30分钟后备胎更换完毕,车主向民 警表示感谢。

民警温馨提醒:在公路上发生 事故或车辆故障,应立即开启危险 报警闪光灯,并在车后150米以外 设置警告标志,车上人员迅速转移 至车外安全地带,立即报警求助。

城市晚报全媒体记者 吕闯



民警帮忙换备胎 警方供图

四平市开展春季清河行动

近日,四平市以清理整 治城乡河湖管理范围内刮 占、乱采、乱堆、乱建"四乱" 突出问题为工作重点,开展 春季"清河行动",对全市河 湖管理范围内已建、在建建 设项目和特定活动摸排情况 进行首轮督查,推动域内河 湖水生态环境持续向好。

年初,四平市河长制办 公室印发《四平市2023年清 河专项行动实施方案》,对清 理范围、清理目标、清理内容 提出明确要求,并从2月7日 起开始对各县(市、区)"清河 行动"开展情况及对河湖管 理范围内已建、在建建设项 目和特定活动摸排情况进行 第一轮督查,同时推动域内 各地讲一步加大联合监管力 度,提高河湖工作效能,提升

河湖管护能力和水平。截至 目前,共检查了36条河流 70个点位。

全面推行河湖长制以 来,四平市河长制办公室将 "清四乱""清河行动"作为常 态化工作,常抓不懈,督促各 县(市、区)及时清理河湖水 域岸线各种污染源,已累计 清理各种垃圾、畜禽粪69.32 万立方米,清理"四乱"问题 329个,清理妨碍河道行洪问 题35个,使河道面貌显著改 善,河流水质进一步优化。

下一步,四平市河长制 办公室将加大暗访检查力 度,督促各级河湖长以问题 为导向,加大巡河力度和频 次,进一步提升河湖管理水 平。边境 陈晖 吉林日报记 者 仟胜章